

一夜之间,运粮河堤突然下陷 河道内还冒出一个淤泥“小岛”

河边有一座约7米高的巨型渣土山,疑因大堤不堪重压所致

在南京麒麟科创园和秦淮区银龙花园之间有一条秦淮河支流——运粮河,昨天凌晨,有渔民发现,河道突然变窄了,河道中间还隆起一个三四百平米的“小岛”,占据了一大半的河道宽度。而东侧河堤的水泥路严重开裂,并出现倾斜。旁边有一座巨型渣土山,大家怀疑就是渣土山对地面压力过大,把河堤下面的软土层给“挤”出来了。

实习生 顾俊杰 现代快报记者 孙玉春/文 施向辉/摄



一夜过去,运粮河里冒出一座“小岛”



河堤上电线杆严重倾斜



河堤上简易水泥路开裂严重

突发 运粮河堤深夜出现严重塌方

昨天上午,现代快报记者赶到事发现场,从银龙花园三期往东经过一座桥,就是麒麟科创园的地界。站在桥上往南看,就能看到新冒出的“小岛”。

顺着科创园一侧河堤往前走,堤上不少人,渔民蒋成银说,河堤塌陷是夜里的事,20日晚10点多,他还在河边下网,21日凌晨4点多起来一看,“糟了,河道都快不见了,渔网被冒出来的淤泥埋掉,渔船也险些被埋,河道只剩下很窄的口子。”

记者往前走,河堤上的简易水泥路宽两米左右,裂缝从10厘米宽增加到20厘米宽。有些地段,水泥路整体开裂,露出路基。路面也开始倾斜,倾斜度最大超过40度。这段下陷路面有40米长,在路东侧有一座渣土山,距离道路不足两米,渣土山也连着下陷了,山头部分出现断层,据此可以判断,下面出现松动和空洞。

原因 疑因渣土越堆越多,压力超负荷

渣土山面积至少六七千平方米,高度约7米。附近住户和渔民称,

渣土山出现好几个月了,最近一直在往里运土,导致越堆越高。靠近河堤下陷的这一处渣土,是最近才运来的。可能湿土比较多,加上挖掘机往四周推平,逼近河堤,导致河堤承受不了巨大压力而下陷。

昨天,国家电网南京公司配电运检室的工作人员也赶到现场,河堤上一根电线杆已严重倾斜,随时可能歪倒。工作人员介绍,今年7月时渣土距离此处电线杆有三四米远。“那时候土还不算多,也没有这么高。”现在,渣土山距离电线杆只有2米左右,记者从下面踩着渣土山经过时,可以明显听到嗡嗡的电流声,而线路的安全距离是4米。

此外,倾斜路面最里面已经断裂成两截,落差超过两米,还有一处废弃房屋被渣土推倒。

溯源 渣土来自科创园生态公园项目

这个土方是否需要办理渣土弃置场手续?昨天中午,麒麟科创园管委会规建处的李永峰赶到现场,他介绍,这个土方是科创园设置的,土主要来自麒麟生态公园的一个人工湖,该湖挖出的土都拉到该处堆放。

因为是科创园范围“内部转运”,李永峰表示,不需要办理相关审批手续。选择这个地点,主要是因

为在边界地带,“这一块原本是原白下区的,后来调整过来,以前因为两区交界就有渣土偷倒,打算利用这些土搞一个湿地公园,以后都会复绿的。”这样做,也有节约成本的考虑,渣土外运要办手续,距离远费用高,所以选择原地处理。

这次负责生态公园施工的企业是通过招投标选中的,李永峰说,对于与河堤的距离以及渣土产生的压力,施工方都估计不足,已要求施工方立即处置,尽快清理淤塞河道的淤泥,并将渣土边缘往回收缩。

监管 科创园渣土管理处于交接期

该处土方是否需要办理手续?科创园方面介绍,目前实施“市属区管”,实际管理已划到区里面。科创园委托麒麟街道等进行包括城管方面的管理。记者从南京市城管局获悉,在今年8月28日,科创园的城管工作移交给了江宁区。麒麟街道城管中队负责人则表示,他刚到队里一个多月,对此前的情况不太清楚。

按照河道管理法规,距离河边8米的范围一般属于河道保护线内,不允许占用,如有特殊需要,占用时需在管理部门办理手续。记者已将此事向南京市水利局做了反映。

购买环责险,要指定保险公司?

市环保局回应:指定的是险种而非公司

快报讯(通讯员 徐小怙 褚方樵 记者 安莹) 今年是南京推行环境污染责任险的第三个年头,被纳入强制购买范围的800家企业中已经有350多家企业购买环责险。由于南京采取首席承保、分片包干的模式,被部分企业质疑为“涉嫌垄断”“缺少议价空间”。昨天,南京市环保局对此做出公开回应。

环境污染责任险是以企业发生污染事故对第三方损失依法承担赔偿责任的一种保险险种。购买这种保险,可以在发生环境污染事件后分担企业的损失,避免发生环境污

染事故后,受害方索赔无门,最后由政府承担损失。据统计,扬子石化、金陵石化、南钢、梅钢、大唐电厂等大型企业在内的300家企业已经投保环责险,保费1300万元,保额达到11.5亿元。目前,南京市环责险已受理赔偿案件11起,赔偿6家参保企业共计34.16万元。

有企业质疑:“对企业来说,买环责险是好事,有利于企业规避可能产生的污染环境赔付风险,但为何要指定保险企业呢?”

对此,南京市环保局回应,指定的是险种而非公司,被纳入强制购

买环责险范围的企业可以购买任意一家险企的环责险。至于5家保险公司分片包干,第一,这是经过招标确定的公司,第二,这种“共保体”的模式引自国外,第三,5家公司只是推荐绝非强制。这样做的好处是有效降低小险企赔付风险,例如首席承保的太平洋保险公司实力最雄厚,所以占比最多,无论是收益还是赔付都按固定比例来分配。此外,几家中标的险企均承诺,每两年对参保企业进行一次“全面体检”,即环境风险源的评估与排查,帮助环保部门减轻压力。

6旬独居老人不慎摔倒 被困家中好几天

快报讯(记者 王益) 王大爷68岁了,独自一人居住在鼓楼区热河南路,房子在5楼,也没有电梯,但老人平时身体还算硬朗,每天都会下楼买菜、遛狗。不久前,他不慎摔了一跤,原本以为没什么大碍,过了几天情况却恶化了,不仅下不了楼,甚至连行走都成了问题。行动不便,唯一的女儿电话又打不通,老人被困在了家里。无奈之下,他只好报警求助。

昨天上午10点多,二板桥派出所民警赶到王大爷家。老人行动不便,无法开门,民警找来锁匠打开大门,房子里弥漫着一股怪味,客厅地板上一片狼藉,散落着垃圾和狗的排泄物,角落里蹲着一只脏兮兮的宠物狗。王大爷仰面躺在卧室的门口。

民警把老人扶起来,搬到床上坐着。据了解,大约10天前,老人摔了一跤,当时以为没什么大碍,

谁知几天后甚至走不了路,他被困在家中。女儿的电话也打不通。因为下不了楼,他只好在家里慢慢地爬,吃储存的水果零食。上不了床,就只好把床上的毯子扯下来,睡在地板上。卫生也打扫不了。

昨天上午,因为东西都已吃完,老人饿得实在受不了,只好报警求助。民警连忙下楼买了几块饼给老人吃,随后联系二板桥社区。民警通过警务平台,查询到老人女儿的电话。女儿闻讯立即赶了过来,把老人送到医院。

社区负责人说,社区经常组织老人们参加一些活动,王大爷也很积极。社区不可能做到每天都上门走访。社区民警说,老人的女儿也有自己的工作、生活,孩子还小需要照顾,不可能每天都过来。这一次,她正好换了手机号,没及时告诉父亲,才发生了联系不上的事情。(报料人线索费50元)

借慰问之名公款吃喝 六合区8人被处分

企业年终走访慰问退休老职工,送上新春祝福,本是体现组织温暖的一种方式,南京六合区粮食局购销公司乌石分公司原经理侯庆园等人却借慰问之名公款吃喝。最终,侯庆园等人受到了处分。通讯员 宁纪宣 陆纪宣 现代快报记者 鹿伟



案情回放

公款吃喝,餐后还赌博

2014年1月,秋粮收购结束后,侯庆园与公司副经理钟立志、陶志朋(兼会计)商定按往年惯例于1月15日组织3名退休老职工在饭店聚餐。考虑到区粮食局、区粮食购销公司一直对分公司的支持,便决定邀请相关人员一同参加。

1月15日,侯庆园、钟立志、陶志朋3人,杨少峰等3名退休职工,以及接受邀请的区粮食局办公室2名人员,粮食质量检测中心主任柏立山,粮食购销公司副总经理陈才全、盛晓峰、勾昔荣、司机时宝林,共计13人参与了聚餐,共计花费1336元,后入乌石分公司账报

销,8人餐后还进行“炸鸡”赌博。2014年1月26日,区纪委接群众举报,查清了事实经过。“借慰问之名公款吃喝,是裹着温情外衣的‘四风’问题,这种在法纪面前打擦边球、搞变通的行为要严肃处理。”区纪委相关负责人态度明确。

最终,侯庆园受到行政记过处分,承担聚餐费用;陈才全受到撤销党内职务、行政撤职处分;柏立山、盛晓峰、勾昔荣受到党内严重警告处分;钟立志、陶志朋受到党内严重警告处分;杨少峰受到党内警告处分;其他人员为普通干部和退休人员,分别给予批评教育。

纪委“有话说”

不适应“新常态”注定“栽跟头”

中央八项规定出台后,一些习惯了“传统节奏”的党员干部一时间难以适应,无视规定、我行我素的现象仍时有发生,一些人将所谓的“惯例”当成理由,顶风违纪,以上公款吃喝的典型案列就是如此。

在调查时,被调查人认为,“这都是多年来的‘老规矩’,也不算啥大事,能否网开一面,下不为例?”当作作风建设规定遇到“惯

例”,孰是孰非?实际上很清楚,任何的“惯例”都不能成为拒绝或变通落实中央八项规定精神的理由。落实中央八项规定精神,就是要拿“惯例”开刀,只要违反中央八项规定精神的,该取消的坚决取消,该纠正的坚决纠正,不能有丝毫的犹豫和含糊。如果还不收敛、不收手,心中装着自己的“小九九”,注定要栽“大跟头”。